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TOLLHEGYEN.
jan. 22.

(A nemzetiségekért) Ugylátszik, hogy 
a jó bécsiek nem boldogulnak a nemzetisé 
gekkel. Horvátnak, tótnak, románnak, szerb­
nek begyében vannak 1848 tanulságai s a 
magyarokon végzett, hóhórmunkájokért nem 
kapták meg, a mit nekik ígértek. Pedig — 
úgy e bár ? — „a munkás méltó a maga 
bérére 1“ Szép tőlük, hogy egyek /elünk a 
német sógor fetösmerésébeo. Ugyan háláljuk 
meg a jóságukat a sajtóirodát (Vészi urat, 
az egykori dalnokot) bízzuk meg, hogy a-a 
összes nemzetiségi nyelvekre fordítsa le azt 
az épületes nótát, a mely úgy kezdődik, 
hogy :

,Jaj be huncut a nimet

Ei lehet ezt énekelni magyarul is, tótul 
is. Ha már Kölcsey himnuszát nem zenge 
dezik velünk, megteszi ez a nóíáeska is.

(Különbféle keresztek.) A különbféle 
érdemrendek kis, közép és nagy keresztjeit 
kapják jutalmul a nemzet ügyének ellen­
ségei, A trón eme nagy kegyét ők a nem­
zetnek viszonozzák, amennyiben — kis, kö­
zép, vagy nagy fajta gonosz tehetségeik szsánt 
— kis, közép, vagy nagy súlyú kereszteket 
raknak a roskadozó nemzet vállaira 1 — 
Keresztül huzzuk emez újkori keresztesek 
számításait, mikor a keresztjárás után elkö 
vetkezik ... a feltámadás 1

Kovács vagy Boda? szemben később oly esuful szegte meg 
a szavát?

(„Nem tudom, megy-e, marad-e Kovács 
Gusztáv!“)

— jan. 22.

(Tóth János utóda.) Azt mondta Boda, 
hogy Debrecenben teljesen helyreáilott a 
rend és a nyugalom. Helyes. De hát akkor 
minek küldenek ide újabb budapesti alakot ? 
Talán attól félnek, hogy itt nagyon is 
helyreállott a csönd és a rend, elannyira, 
hog/ nem lehet belőle politikai tőkét Kova 
csolni, igy hát mindig kell, hogy iz^attassók 
valamivel a debreceni bárány I Jöjjön akárki, 
nem ülünk fel neki, bármily erőszakkal üljön 
is fel 6 maga a nyakunkra.

Mosollyal vegyes bosszúsággal ké­
szülődünk Kovács Gusztáv fogadta­
tására.

„Jövök biz én, rubintom, csak a 
csizmám felrántom“ — üzeni a hu­
szonegy nap után való heggedést váró 
megyefőnök. Akkorára talán behegged- 
nek a meggyalázott Debrecen sebei is.

Beheggednek a mi sebeink, hogyne 
heggednének, tisztelt megyefőnök ur! 
Sőt még jobban is érezzük magunkat 
ezután, mint eddig éreztük. A haldokló 
egyszeri püspök és a majmának példája 
ismétlődik meg rajtunk Azt is valami 
gennyedt nyakdaganat kínozta, A kör­
nyezet már nem győzte bevárni, hogy 
a szemét lehunyja; hozzáláttak a hal­
dokló értékeinek az eltakarításához. 
Elmarkoltak minden mozdithatót, mikor 
aztán már nem találtak semmit, ami 
érőt ért volna, odaugrott a püspök ked­
venc majma, felkapta a püspöki sü­
veget, a fejére tette és ebben a dísz­
ben állott odébb. A püspök erre a. fel­
séges látványra elkacagta magát, a mi­
től a d garrat felfakadt, a püspök jobban 
lett. Megmaradt a püspöki pálcája, ez­
zel aztan rendet csinált. Mondják, hogy 
— egyúttal örökös főispánja lévén vala­
melyik vármegyének — a majmot 
hál ból kinevezte főispáni titkárnak...

Hát jöhet Kovács ur is a püspöki 
süveggel, vagy — akarjuk mondani — 
főispáni kucsmával, meg a majommal, 
mert jobban vagyunk és kacagunk.

De váljon megjön e ő méltóságának 
a jó dolga és a nevető kedve? Aztán 
olyan bizonyos az, hogy csakugyan jön 
és ha csakugyan itt terem, soká marad 
azon a helyen, a melyre gyászkocsin 
vonult be? Váljon helyén hagyják-e 
ott, ahol oly derekasan helybenhagy­
ták ? Soká fogadják-e szavát, a kikkel

Úgy látszik, azt hiszi ez a város 
és vármegye rossza, hogy — elvakult 
dühének kielégítése végett — okvetlen 
ránk bocsátják és itt sokáig lészen 
maradása. Mi is feltettük ezt az újabb 
baklövést Kristó „ffy“ uramról, a bakok 
királyáról, újabban azonban némi ké­
telyek merültek fel pihent elménkben.

Az egyik kételyre Boda Dezső 
kormánybiztos urnák a budapesti újság­
írók előtt történt nyilatkozata adott 
alkalmat. „Hogy ki lesz az uj főispán 
— mondotta volna Boda úr — Kovács 
Gusztáv marad- e, vagy más jön a 
helyére, azt most még biztosan nem 
tudom . .

Hogyan ? A kormány biztosát ne 
tanította volna ki biztosan a kormány ? 
Ön ne tudná, hogy megy, vagy marad-e 
Kovács ? De maradi embereknek képzel 
bennünket Boda úr, akár marad, akár 
megy ő méltósága! Már ez a kétely is 
szemet szúr, mert annyit okvetlen sza­
bad belőle következtetnünk, hogy nem 
egészen biztos a Kovács Gusztáv érke­
zése.

Hogy ne szállja meg Debrecent, 
ezt a tisztesség követelné, ennélfogva 
valóbbszinü, hogy lesz hozzá szeren­
csétlenségünk. A Kristóffy-Rudnay-féle 
esetből azonban egész bátran levonhat­
juk azt a következtetést, hogy Kris- 
tóffy uramnak a ténykedéseit (a nem­
zeti ellentáliás megdagasztását, a nem­
zetközi szociálisták rablóhadjáratainak 
intézését, a Zeysig féie röpirat körül 
való settenkedésót és a főispánjaival 
való kudarcokat) megsokalták legfelső­
helyen. Sohase merne egy Rudnay 
szembeszállni a feljebbvalójával, ha nem 
érezné annak állása megingását. Uj 
emberrel uj rendszer jön, megeshetik, 
hogy Kovács uramat egy utolsó perc­
ben eszéretéritik, Budapesten marasztal­
ják, vagy ha megkapta itt a hivatalba 
lépés elégtételét, nehány nap múlva

Sire/in
Tüddbetegsegek. szamár-

köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

■'5'

Hnw« «« ttrifl« M • WN6lyt, mefitfl»- 
teti 1 kftMtéiL váladékét, éjjeli Iradárt.

hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti Montag olást.

1

F. Herbe &. C«. 5*»sel (.liájc).

fjf
Kephitó orvost rendedre * *vVv*,t* ^ 

bál;. — At* Uveaeuk .. 4.— koL.ua

h;h,Í!

m ül

'SR

M

■ \



/

4

* A A B jx D & A © 1906 január 23

meneszteni fogják. Persze hogy „meg­
ingott egészségi állapotának helyre- 
állítása végett . .

De hát ha nem lesz itt az el agy a- 
b úgy ált ur a saját szerencséjének a 
kovácsa, ugyan ki örvendeztet meg 
bennünket debreceni föispánságával ? 
Ugyan ki más, mint éppen Boda kor­
mánybiztos ur!

Hiszen amaz a hírlapoknak szánt 
nyilatkozatában ugyan hozzálát a han­
gulatkeltéshez ! Küldöttségek jöttek 
hozzá, amelyek hálálkodva köszönték 
meg a közbiztonság helyreállításában 
való fáradozásait . . . (Furcsa, hogy a 
debreceni szemfüles reporterek egyet­
lenegy ilyen küldöttséget sem csíptek 
tetten!) a város polgármestere kol- 
bászszal vendégelte meg őt. . . (Nono, 
uraim, több nap, mint kolbász : a tár­
sadalmi bojkott ma egyik fegyvere a 
nemzeti ellentállásnak és mindenesetre 
olyan torma, amelyet nem a kolbász 
mellé, hanem a törvénytelen alakok 
megríkatására szokás felhasználni!) Meg 
aztán a jó modor! Hát lehet valamivel 
hatásosabban lefőzni ezt a bundaszagu 
debreceni civis-népet, mint a „Buda­
pesti müveit társalgó“ eimü könyv 
gyakorlati alkalmazásával ? Ha nincs 
Kovács, itt van Boda: ez az ur finom 
modorával úgy leszerelteti Debrecent, 
mint a pinty. Pedig akár hogy visel­
kedik köztünk Boda Dezső ur, nem 
leplezheti el azt a tényt, hogy már itt 
létele is törvénytelen, arculütése a vá­
ros autonómiájának.

Tévedni méltóztatik a kormány- 
biztos urnák ! Itt nem érnek célt sem 
a nemzeti üllőt durva kalapácscsal 
döngető Kovácscsaj, sem a keztyüs 
kézzel, rózsavízzel, szilvaizzel dolgozó 
Bodával. Nem használ itt nehány urnák 
lagymatag erkölcsű előzékenysége sem. 
Törvénytelen alakként fogadjuk, ke­
zeljük, semmibe sem vesszük a megye­

főnököt, akárki fia legyen is. Folytatjuk 
az ellen állást és nem hátrálunk meg, 
bár özönével törjenek ránk a törvény­
telen kormány és a rendelkezésére 
álló budapesti rendőrség vaday!

Gáspár Imre.

.4 politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 22.
A miniszterelnök bécsi audeneiája után 

még mindig az a teljes tájékozatlanság ural­
kodik a politikai világban, mint előtte. Hire 
jár, hogy a kormány még nincsen kész ősz- 
szes erőszakos terveivel és ezérí a miniszter- 
elnök e héten ismét legbelsőbb kihallgatásra 
fog menni.

Mehet és tanácskozhat. Erőszakkal nem 
fog eredményt elérni.

Ez a hét kiilömben a konferenciák
hete.

(A főváros és a kormány.)
Kristóffy József belügyminiszter 

ma küldötte le azt a határozatát a fő- 
'í ároshoz, a melyben megsemmisíti a 
székesfőváros közgyűlésének 1905 évi 
november 23 ikán hozott azt az újabb 
határozatát, a melylyel ujolog kimon­
dotta, hogy az önként, vagy a kényszer 
utján befolyt adókat a kormánynak be 
nem szolgáltatja.

Ennek a leiratnak a vétele után, 
Halmos János polgármester azonnal ér­
tekezletre hívta össze a székesfőváros 
tanácsának a tagjait. A tanács tagjaiból 
alakult értekezleten Halmos János pol­
gármester azt a prepozíciót tette, hogy 
a fővárosnál összegyűlt adópénzekről 
szóló takarékkönyveket nem tartja to­
vább vinkuluin alatt s az összeget be­
szolgáltatja a kormánynak, föltéve ter­
mészetesen, ha a legközelebb egybe­
hívandó rendkívüli közgyűlés ehhez

hozzájárul. Az értekezlet egyébként 
szigorúan bizalmas jellegű volt a ióla 
a sajtónak semmiféle közlést nem ad­
tak ki. Délután egy órakor ült össze 
a tanács, ezúttal már mint hivatalos 
testület, hogy a polgármester előter­
jesztéséről döntsön és a rendkívüli 
közgyűlés összehívásáról intézkedjék.

(Fejérváry bécsi útja.)
A mai nap szenzációja az, hogy

báró Fejérváry miniszterelnök ma 
ismét Bécsbe utazott. Félhivatalos 
jelentések szerint útját „a kereske­
delmi dolgok sürgős elintézése“ tet­
ték szükségessé.

(Erőszakos hivatal átadás)
Szepsiből táviratozzék. Ma délelőtt 

10 órakor volt Szepsiben a szolgabirói 
hivatal átvétele. Ez alkalomra három 
zászlóalj katonaság, két szakasz huszár 
és 100 csendőr volt kirendelve. Gyű- 
lassy főszolgabíró és Csapó szolgabiró 
Páris alispán helyettessel a vonattól 
katonai fedezet mellett vonult a szol­
gabirói hivatalba, hol Géczy szolgabiró- 
tól karhatalom vette át a hivatal, előbb 
azonban a szolgabirói hivatalban tart z- 
kodó bizottsági tagokat, köztük Szikía- 
Ede képviselőt is eltávolittoiták. Az ak­
tusnál Páris alispán helyettes átadta 
Csiszár szolgabirónak is az őt állásából 
elmozdító rendeletet. A városban kato­
naság cirkál \ a lakosság teljesen nyu­
godt.

(Albizottságai ülés.)
Ma délután 5 órakor tartott ülést a 

vezérlőbizottság horvát albizottsága. Itt em­
lítjük meg, hogy kedden délután 5 órakor 
a vezérlőbizottság tart konferenciát és poli­
tikai világban sokat várnak ettől a konfe­
renciától.

Epilógus.
Elsuttogni százszor egyetlenegy nevet 
Szövögetni róla színes, bohó álmot, 
Remélni, hogyha csak' egyszer reánknevet, 
Őrizni egy hervadt, színtelen virágot,
Az ablaka alatt félve elsuhanni,
Kivágni a nevét, ha újságba látjuk 
Egyik nap nevetni, másik nap siratni: 
Ennyiből áll a mi ifjúságnak.

Bámulni a tűzbe hófehér hajakkal, 
Föllebbentvón halvány fátyolát a múltnak, 
Emlékezni arra mosolygó ajakkal,
A kiért egykoron a könnyeink háltak, 
Visszavillantva egy kedves, szép emléket. 
Elgondolni : hogy már nem sokáig élünk, 
Suttogni: fönt talán viszontlátlak téged : 
Ilyen lesz majd a mi öregségünk.

Kuthi Sándor.

M. vihar.
(Tony Révillon.)

A vihar, mely vadul korbácsolta meg 
egy napon a de la Manche partjait, megható 
családi jelenetre adott alkalmat.

Kicsiny, említésre sem méltó normand 
kikötőben történt az eset.

Mme. Baudoin, a dúsgazdag birtokos­
nőnek atyja Cam tartomány beli birtokos volt 
és leányára vógrendeletileg nagy vagyont 
hagyott hátra. Mme. Baudoin férje azonban

annak is hamar a nyakára hágott volna, ha 
ebben a halál meg nem akadályozza. Ura 
halála után az özvegy úgy tervezte, hogy 
egyetlen fiának valami gizdag feleséget sze 
réz s igy a család vagyonban, birtokban 
osak gyarapodni fog. — Szerencsétlenségére 
Baudoin Lajos egy halászleányba szeretett 
bele. A leány apja földhöz ragadt szegény 
ember, kinek még osak tulajdon bárkája sem 
volt. A fiúnak eltökélt szándékába, hogy fe­
leségül veszi a leányt, Mme. Baudoin se- 
hogysem akart beleegyezni. Lajos nem tágí­
tott. Igen önfejű emberek vannak ám ott 1 
Az anya s fiú között a háborúskodás teljes 
esztendeig tartott. Házasodj meg, jő nem 
bánom, — mondotta az év végén az anya 
— de még a szemem elé se kerüljön" a 
feleséged, egy krajcárnyi segítséget sem 
kapsz tőlem, semmit, amig csak ón élek! ! 
„Ahogy tetszik !' felelt Lajos. S a lakodéi 
mat meg is ülték hamarosan.

Ot álló esztendő múlt már el ezóta — 
f™rom kis gyermekük is volt már. Lajos 
ípjával halászni járt, otthon pedig az asszony 
a gyermekeket szoptatta. TakaróKoskodni 
KeJlöit. De a szerelem mindent enyhített, 
soha nem jött az ajkára panasz. Mme. Bau- 
doinhez sem fordultak semmiféle segélyért. 
Vasárnap, mikor a templomból jővet talál- 
koztak, köszöntek neki, mert hiszen ez kö 
telesség. Az özvegy ilyenkor gógöseu egye- 
nesedett ki barna felöltőjében s tovább ment 
anélkül, hogy viszonozta volna köszöntésü­
ket: úgy érezte magát, mintha kígyóra lé­
pett volna. Sem látogatás, sem levélváltás, 
semminemű érdeklődés egymás iránt. Nem
♦aLxl1 más’ mmt az> hogy a fiatalok köszön­
tötték s az öreg nem viszonozta. Legutóbb

a tengert heves vihar korbácsolta fel s mea- 
reszkettette a parti házakat. 8

Mme. Baudoin egyedül lakott szolgáló­
jával Annával, a normann felföld azon spe­
ciális kövér leányainak egyikével, akik uHT 
né.zn®> hí mmtha semmiegyóbre osak éppen 
a fehér főkötő viselésére születtek volna.

Anna összecsapta kezeit :
— Oh milyen idői nagyságos asszony. 

Mennyi nyugtalan ember 1 1
T*. Miféle emberek ? kérdezte az öz-
kV!u0kás ?z®rint ide-oda járkál*, ment, 

jött szobában minden megérintve, de azért 
a semmivel sem törődés látszatával.

Hát a tengeren levők szülei 1
Mme. Bnudoin megállott.

Elég 1 szólt szárazon.
Kézimunkáját vette kezébe s mivel az 

ég borús is volt, sötétedett, az ablak mellé ült.
0iött0i homlokát az üvegtáblához 

szofdva figyelte az utcát. Mintha megparan- 
osolták volna hogy hallgasson, osak időkö- 
zönkint kiáltott fel : NI 1 MJBertrand kómé- 
nye esett le ! . . . Cohn borbély réztányér­
jai táncolnak lefelé 11 ... M. Chardon igyek- 
zik a rakodóhoz 1 ... De mennyi ember 11 
Íz“íl8.!0n érdekes lenne megtudni, hogy 
mi történik odalenn 1 1

Hallgass el már te folyton fecsegő I 
mormogta az özvegy.

Anna elhatározta magában, hogy hall­
gatni fog, de hiába, mert mindig jobban- 
jobban dugta fejét az ablakhoz.
... ~ Nem én 1 kiáltott fel egyezerre »
lábával nagyot dobbantva, soha életemben, 
nem láttam ilyen időt!
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(Sarai dolgok.)
yiraoyosmar’óríó/ jelentik : Bars- 

■vármegye mai közgyűlése jóvá hagyta 
az alispán azon intézkedését, melylyel 
az installáló közgyűlés összehívását meg­
tagadta. X főispán erre összehívta a 
beiktató közgyűlést, mire az állami tiszt­
viselők lemondtak bizottsági helyeik­
ről, nehogy a közgyűlésen való meg­
jelenésre kényszerítsék.

(Turócmegye.)
Turócszentmártonról táviratozzék: 

Köcsön Lajos főispán vasárnap délután 
érkezett ide. A vonatnál Szilágyi csend­
őrszázados várta, aki a főispánt a csend­
őrség élén a városba kisérte. A bevo 
nuláskor semmiféle tüntetés nem volt. 
A holnapi közgyűlés lezajlása iránt ál­
talános az érdeklődés.

(A pártok értekezletei és párt­
közi konferencia.

E hó 25 én vagy 26 án az összes koa­
líciós pártok tartanak külön külön értekezle­
tet a német kereskedelmi szerződések tár­
gyában. És 26 án délelőtt 11 órakor lesz a 
párlközi konferencia a póttartalékosok csa­
ládjának segélyezése dolgában Kossuth Fe­
renc az összes pártokat meghívta erre az 
értekezletre. Pudmaniozky Frigyes báró ma 
levélben tudatta Kossuthtal, hogy a szabad­
elvű párt nem fogadja el a meghívást s a 
konferencián részt nem vesz. A horvátok 
részt vesznek, a nemzetiségiek klubja még 
nem nyilatkozott.

(A miskolci beiktatás.)
Brezovay András főispán ma reg­

gel 6 órakor érkezett és a tiszai pálya­
udvaron szállott ki a vonatból, honnan 
kocsin hajtatott át a gömöri pályaud­
varra és innen katonai kiséret mellett 
a vármegyeházához folytatta útját. A
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városban csendőri őrjárat és katonaság 
cirkál, azonban semmi beavatkozásra 
nem volt szükség. A lakosság nyugod­
tan viseli magát. Az üzletek majdnem 
kivétel nélkül zárva vannak és fekete 
sárga cédula hirdeti, hogy nemzeti 
gyász miatt az üzlet zárva van. A 
vármegyeház átellenében lévő város­
házán gyülekeznek a megyebizottsági 
tagok és onnan nézik a főispánt instal­
lációt.

A főispán 11 órakor a megyeháza 
tanácstermébe ment, a hol az újság­
írókon kívül Szathmáry Királyi László 
bizottsági tag úti biztos volt jelen. A 
főispán megnyitotta a közgyűlést, fel­
olvasta a királyi kinevező leiratot és 
letette a hivatali esküt. Azután kijelen 
tette, hogy miután a jegyzői kar egy 
tagja sem jelent meg. Molnár Elek 
Sándort kinevezi tiszteletbeli főjegy­
zővé, a ki le is tette rögtön a hivatali I esküt. A főispán megbízta Molnárt a 
jegyzőkönyv vezetésével, a melyet 
azonban nyomban hitelesítettek. A tör­
vényhatósági bizottsági tagok, mikor 
értesültek az installációs közgyűlés 
megtörténtéről, átmentek a megyehá­
zára és az előcsarnokban, a melyet 
csendőrség őrzött, elénekelték a hym- 
nust. Mikor megtudták, hogy Szathmáry 
Királyi bizottsági tag jelenvolt a köz­
gyűlésen, többen abcugolták. Azután a 
Kossuth-nófa éneklése mellett elvonul­
tak. Az utcán egybegyült közönség is 
a legnagyobb csendben szétoszlott. 
Rendzavarás sehol sem fordult elő. 
Több házon és a megyeházán is gyász­
lobogót tűztek ki a közgyűlés idején. 
A főispán délután hagyta el Miskolcot.

(Évforduló.)
Négy mp választ el minket attól a 

naptól, amelyet mindenféleképpen jelentősé­
gesnek mondanak a válság újabb fejlődésé­
ben is és még mindig mozdulatlan a politikai

__________ 3

sze ruhatár. Január 26 ára hirdetik, hogy be­
következik a döntés és egyelőre sejtelmük 
sínesen az embereknek arról, milyen irány­
ban várhatják azt. A béke dolgáról nem is 
beszél már senki, minden fonalat, amely 
ehez visz, töríben vágtak el, de az abszo­
lutizmus fekete árnyai is alig remegtetik meg 
a sziveket. Annyira őrületes képeket mutat­
nak, bogy a legpesszimistább ember is hi­
tetlenül nézt. Teljes a bizonytalanság, amely 
mellett mindenre el van készülve az ország. 
Annyit azonban konstatálhatni, hogy bár 
teljesen eseménytelenek az utolsó napok, 
mára megint mintha kissé felszabadultak 
volna az emberek a teljes reménytelenség 
nyomása alól. A király érkezésének hire 
nagyben felfrissítette a várakozásokat és jó­
formán készenlétben várja ezt a nevezetes 
eseményt mindenki, akire akkor szerep vár. 
Hogy megtörténik e egyáltalán s ha eljön 
csakugyan az uralkodó, a magyar föld le- 
hellete megihleti e, ki merne arról ma még 
beszélni ? Ma csak annyi bizonyos, hogy 
bármire készüljenek is azok, akiknek a ke­
zén van a hatalom, az országban teljesen 
tájékozatlanul, de minden kellemes és kel­
lemetlen meglepetésre készen várják azt, a 
mi valószínűleg nagyon hamar fog bekövet­
kezni.

(Még egy kormánybiztos.)
Sátoraljaújhelyről jelentik: Szabó 

László belügyminiszteri tanácsos ma 
ideérkezett, hir szerint kormány biztosi 
megbízással.

(Rudnay—nyugdíjban.)
Rudnay Béla budapesti rendőrfő­

kapitány ma megjelent Knstóffy bel­
ügyminiszternél s beadta lemondását 
és nyugdíjaztatása iránti kérvé­
nyét. A belügyminiszter ez ügyben 
még nem döntött.

Mme. Baudoia összehajtogatta kézimun 
káját s ismét jár&álni kezdett a szobában 
fel le.

Az orkán irtózatos fütyölését, időközön- 
kint vasajtók nyikorgását, a falat verdeső 
felrántott ablakok zaját lehetett hallani. Az 
özvegy odament a szolgáló mellé :

— Eh jó I ha olyan nagyon kivácsi 
vagy, vedd fel a cipőidet a tégy ahogy a 
többiek teszik : tudd meg az uj faireket,

Anna egy pillanat alatt készen volt. 
Mikor az ajtót betette maga után Mme. Ba- 
doin még utánna kiáltott: Hamar visszajöjj, 
hogy megmondhasd, mi történik odalent.

S tovább folytatta sétáját. — A szoba 
egyik sarkától a másikig összefont karokkal, 
ajkát harapdálva, szokása szerint minden 
tárgyat megvizsgálva.

Tíz perc telt el igy.
— Ez az Anna még most sem jött 

vissza.
A szél kétszeres megkétszerezett erővel 

fújt, tombolt.
Hirtelen Mme. Baudoin tekintete egy 

tárgyra szegeződött a szoba szegletében; egy 
kis gyermekágyra.

Azokban a házakban mindent meg­
őriznek, mindent helyén hagynak 1

Ez az ágy a fiáé volt, a Lajosnó . . .
A fiáé, ki most valahol a tengeren 

van . . .
Egy órával ezelőtt gondolt reá.
De akkor csak a felnőtt Lajosra em­

lékezett, aki elhagyta őt, a huszonötéves ha 
lászra, a markos, erőteljes férfire, ki azt 
mondotta neki mikor megtiltotta, hogy raeg- 
házasodjók „Ahogy tetszik“ s mégis meg 
házasodott. — Most a gyermeket látta maga

előtt arany szőke hajával, rózsapiros orcájá­
val, égszínkék szemével. Visszaemlékezett 
első döngieséléseire, csókjaira és azokra az 
édes ábrándokra, melyeket 6 a kicsi bölsső- 
jót ringatva szövögetett.

Lehet az ember Caux tartón: ánybeli, 
lehet dúsgazdag, lehet akaratos, dacos, le 
hét kőszívű; mégis ezek az emlékezések mi­
kor kint úgy zug a vihar, megremegtetik a 
szivét.

— Ez az Anna még most sem jött visz-
sza 1

Leakasztotta felöltőjét a fogasról a el­
ment. Mikor az utcára ért, nagy ember- 
csoport zárta el az útját. Két vagy három 
halászt veitek körül, kiken viz űi át meg 
ázott ruha, nagy csizma volt. Rémület szál­
lotta meg. Arcsa halálsápadt lett. Szemei 
lecsukódtak, Szolgálójára támaszkodott, hogy 
el ne essék.

— Ez az én hibám, ez az én hibám I 
isméteite folytonosan s fogai a rémülettől a 
félelemtől szin'.e vacogtak.

Egy kapu alá akarták bevinni. Nem 
engedte.

— Anna — kiáltott fel — látni aka 
rom őket!

Mifé’e csoda által, azt nem tudom, de 
elég az hozzá, hogy úgy ahogy visszakapta 
az erejét. A két asszony elindult ama ház 
felé, melyben Baudoin Lajos lakott.

Anna odaérkezve a kilincsre tette a 
kezét. Mme. Baudoin belépett.

A ház belseje úgy nézett ki mint a 
többi halaszkunyhóé.

Kék függönyös ágy lábánál két kis 
fekvőkely volt éppen, bölcsővel.

A fiatal asszony, ki alig kelt fel még 
az ágyból, hová jó ideig leszegezte beteg­
sége, egy széken ült. Térdén legkisebb gyer­
meke játszott, a másik kettő megijedve kö­
tényébe kapaszkodott. Az asszony nem tu­
dott még kimenni, s igy szüleit küldötte ki 
hogy nézzék meg mi történik, s tudják meg 
hol van a férje. Most szivszorongva várta 
őket haza, nehezen lélegzett, alig tudta el­
fojtani sírását. Mikor anyósát meglátta, meg­
próbált felállani :

— Asszonyom . . .
Az özvegy egyenesen feléje ment:
— Leányom ...
Erre a két porontyot karjaira veszi, 

majd leteszi őket s hirtelen sírva öleli át 
őket. — Fuldokló zokogásba tör ki:

— Szegény kicsinyek I . . . Tudják- e ?... 
Nem tudja ? ! . . . Istenem 1 . . .

A kövér Anna már már nyugtalanko­
dott. Egyszerre az utcáról kiáltások hallat­
szanak.

Örömkiáltások.
Az ajtó megnyílik. Barátok, rokonok 

tömegének élén Lajos áll meg a küszöbön.
Itt van I Itt van I
Egy pillanat alatt mindenki talpon van* 

A fiatal asszony férjéhez vánszorog, a ki­
csinyek a földön csúszva- mászva sietnek 
apjuk felé. Egyedül Baudoin maradt helyén 
mozdulanul, mint valami szobor.

A halász észrvette, sapkáját lelökve, 
eléje lépet:

— Anyám I
Az özvegy karjait nyujtá felé.

Ford.: Bzeö

I
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Kovács Gusztáv állapota.
Ei lesz a Tőkapitány? 

I vizsgálat megindítása, 
üjabb zaklatások.

(Saját tudósitón'ítól.)
— jan. 22.

A Kovács Gusztáv esetéből kifolyólag 
megicdult bűnügyi eljárás második felvoná 
eához közeledik. A szenzációs lefolyású nyo­
mozást, amely végezetül hitvány politikai 
üldözésnek bizonyult, nyomon követi a vizs­
gálat. A vizsgálőbiróságot ennek megindí­
tásáért kárhoztatni nem lehet. Tőrvőnyszabta 
kötelessége, hogy a nyomozás eredményét 
felülvizsgálja, illetve meggyőződjön arról, 
vájjon a ki hallgatási jegyzőkönyvek adatai 
megbízhatók- e ?

A sajnálatos és bosszantó csupán az a 
dologban, hogy a kihallgatási jelenetek meg­
ismétlődnek s mindazok, akik megjelentek 
a főkapitány előtt, újabb zaklatásnak lesz­
nek áldozatai.

Ha Kovács Gusztáv mennyből leszállt 
angyal lett volna, — bántalmazásáért való 
megtorlás akkor sem lehetne zaklatóbb és 
bántóbb. Miután pedig nem egyébb — csak 
egyszerűen Kovács Gusziáv, — s inzultalá 
sával semmiféle állami jelleg nem szenve­
dett csorbát, — az a hosszadalmas és kiuos 
eljárás, — amelynek második felvonására 
most görditette fel a függönyt a vizsgáló- 
bíróság, — érthetetlen, megokolhatatlan és 
határozottan vissza tetsző. Mindez anélkül, 
hogy a politikai hátteret tekintenék.

A politikai üldözés ál láspontjáról te­
kintve, kezdettől fogva valljuk, — a vizsgálat 
a város polgárságának békéjét zavarja fel 
és állandó tiszköt dob a könnyen lobbanó 
szivekbe.

Hisszük mindamellett, hogy a higgad- 
tiág, — mint az igazság egyetlen cólhozve- 
zető fegyvere, — a vizsgálat során is uralni 
fogja Debrecen polgárságát.

A nemes felbuzdulás a honfiúi erények 
virága. Viszont a higgadság az erő bizonyí­
téka, az igazság diadalmas fegyvere. . .

Mai tudósításunk a következőkben szá­
mol be az eseményekről :

Kovács Gusitáv állapota.
Sokféle verzió kering arra nézve, hogy 

Kovács Gusztáv állapotában milyen fokú ja­
vulás állott be. Ezek között legnagyobb hi­
telre az talált, hogy a megyefőnök már 
annyira jobban van, hogy az ágj-at is el­
hagyhatta. Ezen hir forrása szerint Kovács 
Gusztán 4—5 nap múlva teljes&n fölépül és 
mi sem gátolja meg abban, hogy „missióját“ 
folytassa ott, a hol elhagyta; természetesen 
minden bántalmazás mellőzésével.

Eme híreszteléssel szemben minden 
kommentár nélkül közöljük az „Uj Hírek“ 
nyomán, a kővetkező, sugalmazottnuk tetsző 
híradást :

„Kovács debreceni főispán ma munka­
társunkat fogadta. Kijelentette, hogy sebei­
nek gyógyulása legalább négy hétig eltart 
még. Súlyosabb a baja, mint aminőnek 6 
maga hitte. Szüntelenül láz gyötri.

Munkatársunk ama megjegyzésére, hogy 
a békés kibontakozás közeledik, így szólt a 
súlyos beteg:

— Ha életemmel váltottam volna meg 
a bókét, nem volna nagy baj. Békés szán­

dékkal mentem ón is Debrecenbe és nem 
hittem, hogy ez a sors vár az én békés 
szándékomra.“

Akármelyik hírforrás mondjon igazat, 
annyi tény, hogy Kovács Gusztáv mindég 
kényelmetlenül fogja érezni magát Debre­
cenben.

Hja, felujulnak az emlékek . . .

Utazás a medve bőrére.
Bár ez a lap sohasem volt barátja an­

nak a rendszernek, amelyet Vógh Gyula 
képviselt a közigazgatás ágaiban, — mind­
amellett szinte kötelességünk kijelenteni, hogy 
a főkapitány tervezgetések időszerűtlenek és 
helytelenek.

Tudvalevőleg Végh Gyula ellen fegyelmi 
vizsgálat van folyamatban. Az is bizonyos, 
hogy a fegyelmi vizsgálat erkölcsileg halottá 
teszi a szerencsétlen és szánalmas sorsú 
főkapitányt.

Bárha az ellene, külön miniszteri uta­
sításra vezetett vizsgálat büntelensége mellett 
sok adatot tartalmaz, — alig hihető, hogy a 
belügyminiszter elszalajtaa a kedvező alkal­
mat, hogy a felelősség kérdése alapján kény­
szerítse állásáról való lemondására.

Ez azonban addig nem történhet meg, 
amig a fegyelmi ügyet be nem fejezték. — 
Elvégre Vógh Gyula hosszú időt pocsékolt el 
a közigazgatás szolgálatában, — ez kétségbe- 
vonhatlan tény.

Ilyen hosszú idő után igazán méltány­
talanság volna megfosztani nyugd^jogosult­
ságától. Ellenkezne ez az igazsággal is, a 
mely ilyen súlyos büntetést csak olyan bű­
nösre mér, aki szándékosan követett el káros 
következményű mulasztást.

Vógh Gyuláról — bizony — „hosszú“ 
működése folyamán soup sem lehetett semmi­
ben sem szándékosságot feltételezni. Erély­
telen és tehetetlen ember volt világéletében, 
akinek agya mások agyával takarózott.

ügy hírlik egyébbként, hogy valami 
Vaday László nevű budapesti rendőrfogalmazó 
pályázna Végh várható örökére. Itt csak azt 
lehet ismételni, hogy minden törekvés és 
kombináció ezidőszerint korai.

Az éhesek várjanak türelemmel . . .

A vizsgálat megindult.
A vizsgálóbiróság teljesen áttanulmá­

nyozta a nyomozás terjedelmes aktáit úgy- 
annyira, hogy ma már meg is kezdte a 
vizsgálatot. Eddig még csak az idézéseket 
bocsátotta ki. A fogva volt gy»nusitottak és 
a tanuk közül a mai nap folyamán számo­
sán kaptak gyöngéd „meghívókat“ azzal a 
figyelmeztetéssel, hogy elmaradás esetén az 
elővezetés büntetése fenyegeti őket.

A kihallgatásokat holnap kezdi meg a 
vizsgálóbiróság.

Boda-redivivus.
Boda Dezső kormánybiztos, aki két 

napot töltött Pesten politikai és anyakönyvi 
családja körében, — ma visszatért küldetése 
helyére, Debrecenbe.

A kormánybiztos semmi nevezetes új­
ságot nem hozott magával Pest'61. Mind­
össze annyit mond, hogy nem valószínű, 
hogy Kovács Gusztáv visszajöjjön Deb­
recenbe. Ő legalább úgy hiszi, hogy nem 
jön vissza.

Lehet, hogy ezen kijelentés háta me- 
gett ravasz célzat rejtőzik. A kormánybiztos 
ezzel hangulatot szeretne kelteni Kovács 
Gusztáv mellett, dokumentálván és sejtetvén, 
hogy a megyefőnök restelli csúfos ku­
darcát.

1906. január 23.

A törvénytelen kormány vak eszközei 
iránt — bármennyire óhajtaná is a kormány- 
biztos — ennek a városnak polgársága so­
hasem fog rokonszenvet érezni.

A tigrist haló porában is megrugja az 
oroszlán.

Jeremiást szabadon bocsátották.
A nyomozás letartóztatottal közül egye­

dül Jeremiás Károly szenvedte szeretettel és 
nagy odaadással a csendes, nyugodalmas 
rabságot. Ma aztán a sors keze ő reá is 
ránehezedett. Szabadon bocsátották, bár ő 
nem kérte, sőt határozottan a fogvatarlás 
mellett erősködött.

Miután vallomásán kívül, amely a kö­
rülmények folytán nem volt figyelembe ve­
hető, — semmi terhelő adat nem merült fel 
bűnössége mellett, a vizsgálóbíró ma meg­
fosztotta az ízletes rabkoszttól.

NAPI HÍREK.

Napról-napra.
— január 22.

Udvari bál . . . táncoljatok,
Urak, hölgyek táncoljatok 
Kitörni kész Vulkál felett 
Úgyis régen táncoljatok!

Ti is népek, táncoltatok,
Vig a nóta, itt a farsang 1 
Hátha holnap temetések,
\ agy harc indulója harsan !

Téli idő.
— jan. 22.

Itt van a szeszélyes téli idő. Ma van 
éppen Vince napja. Hol borul, hol derül, 
igy tehát el sem tudunk igazodni a régi ver­
sen, a mely szerint:

„Ha fénylik a Vince,
Megtelik a pince 1“

E télen különben is a legváltozóbb idő­
járásban van részünk.

Vasárnap délben a korzón ember em­
ber hátán sétált s a verő fényes napsugárban 
sütkórőztünk, elképzeltük, hogy már nem 
sokára talán a tavaszi lágy szellő is fuj - 
dogál.

Most azonban borongós, havas időre 
ébredtünk, melyet a szél, ide oda seper s 
arcunkba vág.

Jól esik azonban ez az időjárás, mely­
nek most van az ideje s értelme, majd ha 
ez kitombolja magát, reméljük, hogy 
újra szebb és jobb napok fognak követ­
kezni.

E szeszélyes időben egymást követik 
majd az estélyek, bálok, disznótorok, mind 
megannyi téli különlegesség, melyek után 
mohón vágyódunk.

Hiába, igy múlik el minden e világon, 
egyik évszak helyet ad a másikr ak, egyik 
ember sírját is majd a másik követi.

— ó.

— Äx&kosetälyl választmányi ülés.
A fodrász szakosztály választmánya holnap 
délután az ipartestület tanácstermében ülést 
tart. Az ülésen szakügyek kerülnek elinté­
zés alá.

— A nőegylet hangversenye. A
debreceni jótékony nőegylet február 2-ikán 
délután 5 órakor tartandó felolvasással egy­
bekötött hangversenye iránt mindenfelől 
nagy érdeklődés tapasztalható. Páholyok már 
mind jegyezve vannak, a rendezőség ez utón 
is felkéri azokat, kik páholyokat jegyeztek
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elő méltóztassanak azokat e hó 25 ikéijr 
déli 12 óráig kiváltani, mert tovább nem 
lösznek fenntartva. Személyjegyek kaphatók 
Molnár Ferenc ur üzletében. A székek szá- 
molva lesznek, közép, bal- és jobboldal jel­
zéssel Az est programmjának egyik legbe- 
osesebb száma lesz Szüts Miklós dr. tör­
vényszéki elnök felolvasása A zeneszámo­
kat és éneket dr. Szüts Gézáné, Kolossy 
Bóláné, Dóozy Irén. P. Nagy Zoltán és dr 
Mariska György töltik be. Végül a hegedű 
mestere, a magyar dalok művésze, Jándi 
Lenei fogja remek játékával gyönyörköd, 
tetni a közönséget. A rendezőség már most 
felkéri a hangversenyen résztvevőket, szi 
veskedjenek pontosan megjelenni, nehogy 
az elhelyezkedéssel a felolvasás meg legyen

zabadsag
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zavarva.

... A M. 0. Kereskedelmi
Alkalmazottak Szakegyesülete 1906. február 
hó 3-a i saját könyvtára javára Rácz Károly 
zenekara közremndésével a „Kereskedelmi 
Csarnok összes helyiségeiben hangverseny 
nyel egybekötött zártkörű táncestélyt rendez. 
Kezdete 8 ős fél órakor. Személy jegy 2 ko 
róna. Család-jegy (3 személyre) 5 korona.
/ ,!^kr6l6r,e, vÁá lhatók : Hegedűs és Sándor, 
(előbb László Albert és Társa) Fenyő Sán 
dór, Fekete Jakab, Boros Testvérek és Lőwy 
F. urak üzletében. Felüiflzetósek köszönettel 
fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak. A 
meghívó kívánatra előmutatandó. Műsor • 
1. Előszó. Szávay Gyulától. 2. Hegedű szóló. 
Munkácsy János hegedű művésztől. 3 Vig 
monolog. Előadja Rózsa Ilonka. 4. Ének­
szám. Előadja Takács Gabriella. 5. Humo­
ros előadás Tartja Sarkadi Vilmos, a deb 
reoeni színház tagja.

— A debreceni könyvnyomdászok 
jelmez estélye. A debreceni könyvnyom­
dászok mulatságai nevezetesek arról, hogy 
kedélyesek, fesztelenek és sohasem sablon­
szerünk. Minden mulatságukra találnak ki 
valami újat, meglepőt, szokatlant, da a mi 
pompásan mulattatja a közönséget. Március 
hó 4-én, a „Margit“ fürdő dísztermében tar­
tandó jelmez estélyük is olyan nagyszabású 
és fényesnek ígérkező mulatság lesz, amely 
bizonyára páratlanul fog állani a farsang 
minden ilynemű estélyei között. A rendezőség 
tömérdek tréfásabbnál trófásabb jelmezt ren­
delt, úgy hogy csak a jelmezesek felvonulása 
egy páratlan látványosság lessz azoknak, a 
kik a mulatságon részt vesznek. — A meg­
hívókat a jövő hót végén küldik szót.

— Angol iskola Debrecenben. A
Szebenyei és dr. Rédei féle angol tanfolyamra 
szép számmal jelentkeznek a tanítványok. A 
tanfolyam már február 1 én kezdődik. Mint 
értesülünk Rédeiók ajánlatot tettek a Ma 
gántisztviselök Egyesületének, hogy az egye­
sületi tagoknak az Egyesület helyiségében 
esti tanfolyamot nyitnak. Nagyon ajánlatos 

, lenne ha az egyesület vezetősége az ügyet 
magáévá tenné. A magán hivatalnokok azok 
anak az idegen nyelvek tudása feltétle­
nül szükséges és előnyös. Hisszük, hogy 
számosán fognak jelentkezni. Szebenyei 

személyeket is elfogad. Jelentkezni 
lehet szerkesztőségünkben.

Egyházi költségvetés. A ref. egy­
ház gazdasági bizottsága Veosey Imre el- 
nőklésével ma délután letárgyalta az egyház 

^1906. évi költségvetését, ezenkívül folyó 
ügyeket intézett el. A költségvetés vasárnap 
kerül a presbiteri gyűlés elé.

í ~ Eltűnt pénz. Muzsikaszó mellett 
25gLT^au mulatozott tegnap este a „Pária“ 
ffV|x,ízban Horváth István Hatvan utcai 
gazdálkodó, miközben — mint régi jó isme- 
rose — melléje szegődött Peoe István tánc 
mester, akiben hü partnere akadt az ivá- 
watban. így aztán el is áztak mind a két 

hamarosan s, amikor úgy éjfél tájban 
•■hagyták a kávéházat már alig áltak a lá-

Xr0trm1?anwem azért- Hor,áth István nem 
még hazamenni, ehelyett arra ösztö­

kélte cimboi áját a táíomesiert, hogy menjen 
el vele a „Kis Biká“ ba, aki Viszont másik 
korcsmába javasolta a menetelt. Végül is 

, ,8fsorl 0sapszékbe tértek be, ahol to­
vább folytatták az ivást, miközben Horváth 
nak annyira fejébe szállt az ital, hogy azt 
seen tudta fiú e, vagy lány és egyszer csak 
e ny°J? a az álom az asztalnál ültében. Mély 
alvásából csak hajnalban ébredt fel, amikor 
is már kissé kijózanodva ijedten tapasztalta, 
hogy kabátja belső zsebében levő 136 koro­
nát tartalma-;ó erszényéből eltűnt a pénz. 
Eleinte nem akart hinni önmagénak, össze- 
kutatta mmden zsebét, do bizony mindössze
mwai20 került ®lö figyih nadrágzse­
béből, a többi pénzt, mialatt aludt valaki 
elcsente tőle. Az esetről ma jelentést tett a 
rendőrségen, mely most nyomozza az isme­
retlen tettest

— A Ganz-gyár fellebbezése. Isme 
rates, hogy a tanács a villamos telep építé­
sét a Siemens és Schukkert cégre bízta, 
miután ennek ajánlata a Ganz gyárénál 
25000 koronával olc óbb. A tanácsi határo­
zatot a Ganzgyár ma megfetebbezte és igy 
a tengeri kígyóvá vedlett ügyben végérvé­
nyesen a legközelebbi közgyűlés van hivatva 
dönteni.

— Feltört mészárszék. Az éjszaka 
ismeretlen tettesek betörtek Takács Sándor 
Dégenfeldtér 3 szám alatti mészárszékébe, 
honnan mintegy 18 korona értékű húst és 
mérlegeket elemeitek. A rendőrség keresi a 
tolvajokat.

Domahidy epilógusa. Ma érkezett 
a városi tanácshoz Domahidy Elemér bú­
csúzó levele, amelyben a két évi támogatá­
sért köszönetét mond Debrecen közgyűlé­
sének.

Ellopott kabát. Tegnapelőtt este 
történt, hogy Szentessy Ferenc Piac utca 6 
szám alatt lakó bankhivatalnoknak a szia 
házból az egyik emeleti páholy bejárójában 
elhelyezett 150 korona értékű téli kabátját 
előadás alatt eilooták. Az esetről, mint meg­
írtuk, annak idején Szentessy nyomban fel­
jelentést tett a rendőrségen., melynek rövi 
desen sikerült is kipuhatolni a leitest Birke 
Mihály katona zenész személyében, aki ellen 
az eljárás megindult.

— Kanyaró járvány. A járványos 
betegségek sehogysem akarnak megszűnni. 
Debrecen egyik kerületében újra járványosán 
fellépett a kanyaró, miért is a főorvos elő­
terjesztése alapján a Vígkedvű Mihály utcai 
leányiskolát ma bezárták.

— Tolvaj hetes. Ezelőtt néhány nap 
pal fogadta szolgálatába Guttmann Mayer 
Simonffy-utea 18 szám alatti lakos pékmes­
ter Szabó Sándor hetes legényt, aki tegnap 
bizalmával visszaélve 5 korona erejéig be­
csapta és könyve hátrahagyásával meglépett. 
Most a rendőrség keresi.

— Szilágyi Dezső emléke. A Magyar 
Jogászegylet igazgatóválasztmánya tegnap 
délután dr. Vavrik Béla kúriai tanácselnök 
elnöklósével ülést tartott, amelyben a vá­
lasztmány tagjának, dr. Márkus Dezső királyi 
Ítélőtáblái bírónak Szilágyi Dezső síremléke 
tárgyában előterjesztett indítványával fog 
lalkozott. — Az indítvány többek között ezt 
mondja:

„Halálának már negyedik évfordulója is 
elmúlt és Szilágyi Dezső még mindig jel­
telen sírban nyugszik. A magyar nemzet az 
utolsó évek mozgalmai közepette mintha 
megfeledkezett volna ama nagy fiáról, a ki 
önmaga oly hatalmas emléket állított magá­
nak a magyar állam és a magyar társadalom 
kulturális és nemzeti előrehaladásában s 
akinek nevéhez a magyar igazságügy uj kor­
szakának megindulása fűződik. A sajnálatos 
mulasztást mihamarabb helyre kell hoznia a 
jelen nemzedéknek, a mely a közelmúltban 
a távoli jövőre kiható munkálkodásában még

maga előtt látta és csodálta Szilágyi Dezsőt 
A kezdamenyezésnek kötelessége pedig csak­
nem természetszerűen, az ország társadalmá­
nak amaz osztályára hárul, amelyhez Szilágyi 
Dazső mint ügyvéd, mint köztisztviselő, mint

8 mqgyar jogászságra, ” u körében pedig az ennek minden ágát 
magában foglaló, kizáróan a jog művelésének 
szolgálatában álló Magyar Jogászegyletre.“

A választmány az indítványt egyhan­
gúlag elfogadta és elhatározta, hogy első 
sorban tagjai közt és tagjai utján, de ter­
mészetszerűen a politikai, tudományos és 
különböző társadalmi körök bevonásával ű 
országos gyűjtést szervez olyképpen, hogy 
a gyűjtés aránylag rövid időn belül befejez­
hető, a Szilágyi Dezső egyéniségének min­
denben megfelelő művészi síremlék pedig 
mihamarabb fölállítható legyen. A gyűjtés 
egész műveletének végrehajtásával a választ­
mány, dr. Vavrik Béla elnöklésével dr. Beck 
Hugó kúriai biró, dr. Véosey Tamás és dr. 
Balogh Jenő egyetemi tanárok, dr. Márkus 
Dezső királyi Ítélőtáblái biró és dr. Vámossy 
Károly (pénztáros), dr. Nagy Dezső, dr 
Kenedi Géza, dr. Baumgarten Nándor (jegyző) 
ügyvédekből álló bizottságot küldött ki.

— Megakarták lopni. Havas Dávid 
5U ah1 öUt ■ai koosbájában iddogált tegnap 
délelőtt Szűcs János gyári munkás, ugyanott 
lopta a napot Konc István csavargó aki is 
ni eg rejtvén, hogy a munkásnál van égy kis 

barátkozni kezdett vele és pálin­
kát fizettetett magának általa, majd pedig a 
nagy társalgás közepeit elakarta lopni a 
gyanútlan embernek pénzecskéjét. — Ez a 
szándéka azonban nem sikerült, mert raita 
csípték a tolvajláson és átadták a rendőr­
ségnek.
F M~7o?taJl?:B9gbxan íratott bika.
ái> hó,í9,éa díb- 3, éve3 bika bitangságból 
elfogatatott, igazolt tulajdonosa a mező• 
rendőrkapitányságnál átveheti.

x LETZTER JÚZSEF fényképár*» 
‘sstöszeti és fény képnagyítás; műtenas fim»' 
itess 44. dr. ÍJ) fal ussy-ház. Állandó ténykén 
wahtás a műterem kapubeíáratánái levő sti 
ra tatban.
í ■ * Ninoe 1tö.]>b1<$ hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a lec- 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ara 
csak egy korona. Kapható használati utam- 
tussal Debrecenben Szilcz Ferenc evómr- 
szertárában, Piac-utcán. 3

* Újítás képkeretekben. Üzletemben 
a legmodernebb képkeretek készítettnek, 
aquerellek, krétarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
Felhívom a t. o. vevőkőzönségnek a kiraka­
tomban kiállított rámák megszemlélésére b 
figyelmét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika-szálloda mellett.

A* Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Kedd, jan. 23-án : „Fehér Anna“ drá­
ma (C)

Szerda, jan. 24-én: „Jerikó falai“szin- 
mű. Újdonság. (A)

Csütörtök, jan. 25. „Jerikó falai“ szín­
mű. (B)

Péntek, jan. 26-án : „Drótostól“ Ope­
rette. (C)

Szombat, jan. 27-én: „Postás fiú ős 
húga“ bohózat. (A)

Vasárnap, Jan. 28. d. u. „Csöppség“ 
vígjáték.

Este: „Bohém szerelem“ operett.
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* Faust. Gounod hatalmas zenei kon­
cepciójának előadása mindenkoron ünnepet 
jelent Debreoenbeu. — A szűzi szerelemnek 
olyan megkapó, magával ragadó megrajzo­
lása kevés operában foglaltatik úgy, mint éppen 
„Faust“ ban Ezért elismerés illeti az igaz 
gatóságot, hogy ezt a nehéz operát immáron 
Harmadszor élvezteti a zenét kedvelő pub­
likummal.

Az első két előadás ittt ott küzdött 
még némi nehézségekkel éa alig észrevehető 
modorossággal. — A mai már valóságos 
mintaképe volt a jő, élvezhető operaelőadás­
nak. A kettősök, négyesek, valamint a kar 
énekek tökéletes összhangot mutattak.

Zilahyné S. Vilma egyéniségébe na­
gyot ülik Margit partitúrája — Érzéssel 
bensőségesen énekelt mind óigig anéikúi, 
tőgy a fárasztó szerep fátyolozottá tette 
volna végeidé kolutaturját.

Békéd Lajos a címszerepben teljesen 
megfelelő partnere volt. Lírai tenorja tisztán 
csengeti, csupán a felsőbb regiszterekben 
küzdött némi indispozicióval. Mindamellett 
ismét zajos sikert ért el és távozását indo-
kolatlanná tette. , ,

Liebelt ezúttal Sz Pozsonyi Lenke 
énekelte szépen és Ízléssel. — A „Helyet­
tem kis virág“ dalát zajosan megtapsolták 
ée megismételtették.

Polgár Sándor kitűnő mensztó volt, 
úgyszintén Mártha Radó Anna. Petényi 
„Valen inő“ je nem a tegnapi enaembléebe 
való.

Huber karmesteré az érdem a partitúra 
megkapó interpretálásáért,

* Jerichó falai. Városszerte nagy az 
érdeklődés a szerda esti premier iránt. A 
szinház ekkor Sutró Alfréd európai hírességre 
szert telt sz inmii vét. Jerichó falait mutatja 
be. A társadalmi kasztrendszert ostorozó 
színdarab bizonyára Debrecenben is sikert 
fog aratni, a mire kezesség a kitűnő sze­
reposztás, a mdylyel » drámai _ személyzet 
ezt a jeles színpadi munkát színre hozza. 
A főszerepek Szakács, Teroyei, Krasznay, 
Békés, Almási Lola, Ardai Ida, Otáder íren, 
Berger stb. kezében vannak.

* Fehér Anna. Holnap kedden este C. 
bérletben kerül színre a közelmúlt napok 
színházi eseménye Gárdonyi „Fehér Anná ja. 
A magyar népétéiből merített drámát ezut- 
tál harmadszor adja elő a színtársulat.

Budnay ügye.
Budapest, jan. 22. Az országos 

kaszinó választmánya Wekerle elnök­
lésével ma este foglalkozott Rudnay 
ügyével. — Hosszas tanácskozás után 
elhatározták, hogy a kigolyózási indít­
vány kérdését közgyűlés elé terjesztik, 
hogy az döntsön az ügynek napirendről 
való levevése, vagy kitűzése felett

Véres harc csendőrök és sztrájkolók 
között.

Lugos, jan. 22. Tegnap délután a 
krassószörénymegyei Nácdorhegyen vas­
gyári sztrá kóló munkások az ott ossz 
pontosított tíz csendőrt megtámadták 
és rájuk lőttek. A csendőrök közül 
egyet le is tepertek, mire a csendőrök 
sortüzet adtak. Hót ember meghalt, 40 
megsebesült. Az események követkéz 
téten a csendőrséget megerősítették 
és 200 íőnyi gyalogság Karánsebesről 
Nándorh egyre vonult ki. A hadbíró, a 
ki ez idő szerint tizebenmegyében Re- 
sináron vizsgálaton van, azonnal a 
helyszínére rendelteit.

Lemondott főispán.
Dicsőszentrru rton, jan. 22. Báró 

Kemény Ákos KiskUküliő vármegye 
főispánja ma beadta lemondását.

Megégett leány.
Trencsén, jan. 22. Jira József trenoséni 

rézöntősogód 8 éves Gizella leánya a szom­
szédban játszott a gyermekkel. Játék közben 
parázs esett a kályhából n kis lény ruhájára, 
a mitől az égni kezdett és mire segítségére 
siettek, a kis leány oly súlyos égési sebe­
ket szenvedett, hogy két napi kínos szenve­
dés után tegnap meghalt.

Segély % póttartalékosoknak.
Budapest, jan. 22. Teleky Arvéd gróf. 

Újvidék országgyűlési képviselője a jóléti 
bizottságnak 7ÖÖ0, a pőttartalékosok segé­
lyezésére pedig 1OO0 koronát adományozott.

Gyermekgyilkos apa
Trencsén, jan. 22. Bajcsik István 

trencdénteplici béres felesége rosszul 
bánt hat éves mostoha leányával és a 
háztól elkergette. Mikor a béres leá­
nyát nem találta otthon, érte ment és 
a mikor hazahozta, felesége e miatt 
pörlekedni kezdett vele. Erre a fel dü­
hödt ember a kis leányt a földhöz 
vágta, megrugdalta és úgy a falhoz 
vágta, hogy feje széthasadt. Itt a pe­
csenye, edd meg ! kiáltotta az ember 
és az asszony felé dobta a kis leány 
élettelen testét. Másnap reggel az em­
bertelen házaspárt a csendőrség elfogta.

A marokkói konferencia.
Americas, jan. 22. Ma szétosztották a 

marokkói konferencia delegátusai között az 
értekezlet nyomtatott napirendjét, a melyet 
még arab nyelvre is lefordítottak. A napi 
rendet a holnap délelőd 10 órakor tartandó 
ülés elé terjesztik. Eddig semminemű nehéz 
ség sem mutatkozott az értekezlet munká­
jában. Az az ut, a melyet az értekezlet kö­
vet, kitűnőnek bizonyult. Úgy látszik, hogy 
a delegátusokat a legjobb szándék hatja át 
és érintkezésük a 'egbarátságosabb és a leg 
udvariasabb jellegű. .

Sadape#u $*boeatöií8d»
Budapest, jan. 22 

OéV ?í,rlst >
Bus&cinálat és vételkedv mérsékelt. — 

Nyugodt irányzat mellett 15,000 nétermázsa 
került forgalomba változatlan árak mellett. 
Egyéb gabonanemek változatlanok. — Idő: 
havazós.

Busa áprilisra 17,10—12.
Búza októberre 16.88—90.
Sóstói áprilisra 13 9 4 —96.
f.*b áprilisrs 14.32—84.

eager! májusra 13 88 -90,
Repce 1906. angu^-tiisra 28.00 —20.

Sseritesstői posta.
,A szép és nyilvdnuUlsa.* Érdekes és ere­

deti. Közelebb hozzuk.
„Hogy kis szobámban“ set. Mindben van 

valami, hanem a kidolgozás egyenetlensége rontja 
el a hatását. A „Soká kerestelek* kezdetű 
dal első szaka p. o. tiszta, a második szak első 
sora már göröngyös és prózai. A másikkil éppen 
igy vagyunk A jó első szak után, gyönge rímek e 
ilyen prózai sor van benne: „ Hagvám el s lelkem 
mélyén . . fessék átdolgozni.

Bztő. Köszönet.
H. JV. J. Közöljük.
Kereskedelmista. Etiquette (francia, 

olv- etikett) tulajdonképen árukra, üvegekre sat. 
illesztett tetszetős cédula 1 Átvitt értelemben a* 
előkelő társaságokban követett illemszabályok ősz­
szege. Udvaroknál elmellőzhetlen ünnepiéi alkal­
makkor és általában az udvarral való érintkezésben. 
Fogadások, bálok, ebédek sat. alkalmival a rang 
szerint való sorrend, címzés megszólítás sat- mind 
az etikett dolga. Legszigorúbb volt a régi spanyol 
udvarok etikettje, melyet a bécsi udvarnál is követ­
nek. Ez annyin elzárja az uralkodót a külvilágtól, 
hogy e tekintetben már csak Kina, vagy a hajdani 
bizánci udvarok múlhatják felül! (Bizantinizmus : az 
uralkodó előtt való folté den, szolgai meghódolás.)

Városig Szinfiáz.
Bérlet. 96. szám (C.)

Debrecen, kedd, 1906 január hó 23 án :

FIIÉI AIM.
Betyár történet 3 felv. Irta: Gárdonyi Géza. 

SZEMÉLYEK:
Fehér László — — — 
Anna, Lászlónak a húga — 
Horváth Miklós, szclgabiró 
Luca, László unokahuga — 
Apolló néni, Fehérék cselédje 
Manci. László szeretője — 
Dömötör, Anna vőlegénye 
Salamon, lókup^c — —
Ganges ) — —
Kolokány) cigányok — —
Náno ) — —

Árkossy Vilmos 
Szabó Irma. 
Szakács Andor. 
Kon i ha Terűn. 
Szakácsáé. 
Almássy Lola. 
Krasznay Ernő. 
Polgár Sándor. 
Kor dór Ernő. 
Sarkady Vilmos 
Szabó Gyula.

TBM’ré mTSseélt.

§ Bűnügyi tárgyalások. E hó 23-tól 
27 én a következő ügyekbe lesznek főtár­
gyalások indiivü. Január hó 23 án kedden, 
Görög Peter Imre s társa ellen, — 
párviadal vétségéért. Szőke Gábor s 
társa ellen, — m. ekiratharr.isitáeórt, Bod­
nár Imre s 2 társa elten, — emberölés vét­
ségéért. Január hó 25 én szerdán, Pál Lajos 
ellen, — sikkasztás bűntettéért. Tóth András 
a társa ellen, — lopás bűntettéért. Porcsin 
Míűálynó ellen, — súlyos testisértés vét­
ségéért. Kertész László ellen, — sajtó utján 
elkövetett rágalmazás vétségéért. Január hó 
25-én csütörtökön, Zsirrot Bálint a társa el­
len, — lopás bűntettéért. Szigeti István el­
len, — testisértés vétségéért. Boros Antal 
ellen, — lopás bűntettéért. Matyesán Va 
sziló ellen, — királysértós vétségéért. Január 
hó 26 án pénteken, Somosi József ellen, 
hamis tanuzásért. Kiss József ellen, 
testisértós bűntettéért. Gajdán Eszter ellen, 
— lopás bűntettéért. Móricz Zsófia ellen, — 
testisértés vétségéért.

Holnap, szerdán, január hó 24-én :
Újdonság 1 Újdonság !

Jerichó falai*
Színmű.

•es®®»®*®®®«®»® *
A SCOTT-iále eljárás.
szerint a csukamájolaj emulgálása által ké­
szül a világhírű SCOTT-'éle EMULSIÖ. A 
csukamájolaj régm kipróbált és gyógyító ere­
je valóban csak a SCO I T-féle EMULSIO-ban 
jut teljesen érvényre, mivel ezen formában a 
csukamájolajat mindenki szívesen veszi be. 
Általa az egész szervezet soknál erősebb lesz 
és betegségek eseteiben növeli mint a közön­
séges csukamájolaj. A SCOTT-féle EMULSIÖ 
jó izü és határozottan könnyei emészthető. 
A SCOTT-féle EMULSIÖ a legfinomabb nor- 
vógiai gyógycsuk »máj olaj b 1 készül mész és 
nátron bypophospbito hozzáadásával

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának 
jele a „hátán nagy csukahalat vivő halász" 
védjegy.

Kapható minden gyógysnertárbaa:
, A- Ezen lapra való hivatkozásnál és 75 

jgS fillér levélbólyeg beküldése ellenében 
Mi# minta üveggel bérmentve szolgai: 
ljU Dr. BUDAI EMIL

„Városi gyógy szert,ir“ 
BUDAPEST, IV., Vbci-u'ca 34 50
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Szőlővessz ő
A világhírű

, Delaware*
adje a legjobb bort !

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

i phyloxerának ellent ál!! 1
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

SiöHoitYényok mérsékelt áron kaphatékí
nagymenyiségü sima és gyökeres 
D E L A W ÁRÉ vessző eladás.

Czim :
Jfjzigyártb £s efaüáts.

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Felsá-Segesd, Somogy-m

** A világ legjobb caépIó'kéazlBtfti 
W J’eljea jótállás kitűnő oaépléaért"-»»

£!% 11

------ »-o-— aC
lajósági engedély nélkül szaimafedelefes házak Mim h használhatók.

112 díjjal Hifflnfefeff! 1
A világ legegyszerűbb ós
legtökóletesesebb motor-

csépi ők észle tei t.
valamint a legtökéletesebb ben »in-.
petrolin-, ámványolaj-moto-
rokat ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:
Eállay motortelepe Bndapest, VI., Hagymező-utcza 37—39.
készüléffeltuátolt1geídMágt é/ipírT'c éíok naTe ga’'í ka íma s ab b

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
RÍ A M —— — 1  _ A 1 . ■ . ■ f’lVW.'íj/'fiTB V.VIIrt'ín-

és villanyos gyújtása ben- 
zinloko mobil

Nagy munkatalieaitQÄ« * ' ■*»** cseplo készletek.

lessék a pontos1*7,1" — - —----------- —--------------- --------- “
czim re

—----- -—----------------- ------- —__= ------> _‘U‘“U‘JUU uuiuuiumm diüu öiUVöllJ UoUllCú.
'Al *“%**!“• Bai'J^ *ág,men8-n. 37 -38.
—----------- A egy 1Dgyerl és bérmentve küldetik.

. yazacaauauBaMüfflc/iSBas at

eusiein

Ü
(NEUSTEIN-fele EKZSbBEl -l«uuaeduk.j

pirulák hasonló készitmőnyeknól minden tekin 
élyben feljebb becsülendők; mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitők; egy gyógyszer sem jobb s mul­

lette oly ártalmadat, mint e pilulák.

székszorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 

egy 15 darabot tartalmazó doboz 30 fillér, ecy tekerő* 
mely 8 -u.bozt. tehát 120 pilulát tartalma.-, csak 2 
kor. 45 fill. A pénz előlege* beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
íiróe f Utánzásoktól különösen 
U V OD . óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustein FUlüp hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lápét“ és „Neustein Fülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvényszókilog vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustein Fülöp „Szent Li pót “hoz
címzett gyógyszertára Béce, I., Plankeng 
„...^Pkató: Debrecen: Balázs Ödön. 
büleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész
uraknál.

■

FLEISCHER és T ÁRSA

gépgyára és 
vasöntödéje

KASSAN, Vám-utca H-ilT* szám. 
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmel tartásival célszerűen s gondosan 

—gyártott gépeit, nevezetesen :
ozecskavágókat kéz- ós járgányhajtásra 
Répavágókat s tengeri morzsol,ikat, 
ü aj sajtókat s olaj* magpörk ölöket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat,
Teljes malom-berendezéseket,
Progress-tiszt.tó-gépeket. liszt osztályozó hengereket,
kát, szeszgyár-berendezéseket stb. ’ gozg6petet- és ««azáno-

gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 
Bizományaink árjegyzékét kívánatra küldjük.

Sesztina Lajos urnái, Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bórmentve küldjük.

Az Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak Czemenlgyára Gnrahonczon szállít lassan vagy gyorsanMH
ÜT* PORTLAND-CZEMENTET,
mely a Magyar Mérnök és Épitész-Egylet által megszabott normaliákat 70—80%-al felülmúlja. — Továbbá ELAD

saját rendszere szerint készült

szabadalmazott hornyait Cement-tetőcserép gyártó gépeket,
melyekkel tetőcserép szükségletét fakereskedók, vállalkozók, gazdálkodók házilag állíthatják elő. 

készítés pár nap alatt megtanulható, a gépek hordozhatók, a cserepek szabályosak, könnyűek, jól fednek és

\

H
r ..
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«



•FEE® •eeeee
„Harra »/<*

A Liniment Capsici comp.,
I Borgony-Pain-Expeller pétiéi*

egy rígjónek Uionyult hAiisier, mely 
méltóbb mini 36 év itt legjobb Sjdelom- 
adltopltó nemek biioivyali «érvénynél, 
eeíznál éa raeohilléaokiiM bedarisölés- 
képpen hiezeélva.

rigyelmeztetis. Silány fcamÍRftvéBj'őú 
miatt bevásárláskor évstosak legyünk; é* 
csak olyan öreget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony* védjegy-gyei es a Richter cség- 
Jegyzéssel állított dobozba van oset :ag<*ra 
Aio üvegekben 80 filler, 1 kor, é.0 t ék 
t koron« éa úgyszólván iníujcn gWjgy- 
ezartórban kapható. — FóraUWr: TörSk 
József gyógyszerésznél, Bldapest n 

• Ricbuir gyógyszer iá. a
aa „Arany crvezlánboa*-, Prágában. 
Tltoelwhmneei lm MniAseeael «»etogHfc.

SZABADBA*

I«

1906. január 23.
i.s ne. ■ > .r«\mwe

flSliiif

Czuba-Durozier 4 Clfc .
Í0M0BT0B. I

un, mm ■■■■***1

FBiNCZIA cognacqyár, promontob
Mindernd«« kepkaM,

BUDA É8 »LOCHMANN,

fV? áz elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
l folyamán 

ismét a

Vezérszó :Mjnden darab szappan a Soklotthnévvel 
raKsa«^«^w»^iq^'.i tiszta és ment káros alkarészekll
ííííl1™ ^^OOO koronát flzot Sohloht Byírgy ív 

Aussigban bárkinek, a ki bebisoni ült 
bogy szappan» a „Sohleht“ névvel valamely kár«, a 

keveréket tartalmaz.,

Küküllömenii
Síső szóföolfvárryfstep

(Tulajdonos: Caspar! Frigyes Medgyes, 25 N.-KiikölöBiegye)
volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön­
tözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep amely 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállt.
és árjegyzék számos elismeri levéllel Ingyen és bérmentve

SYAVáLYáT ö R É Sí
; nyavalyatörés, görcs és más ideges Állapotba szén 
d, kérjen iratot. Ingyen én bérmentve kapható i

iibad. „Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfurt.

M

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
minden ruhaneműnél 

és

mindenhez
a mi egyáltalában mosva lesz.

JÓZSEF
TELEFON 275.

ü

:5njvnyomda és könyvkiadóliivatal,

LiliJBI^ECBN, Csapó-utca. 9. szám.
TELEFON 275.

K ő N Y V E K, 
folyóiratok,

Árjegyzékek,
számlák,

ZÁRSZÁMADÁSOK,
BÁLI MEGHÍVÓK,

TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben. 

"M*!1 ♦

a „SZABADSÁG“
pol, napilap,

kiadóhivatala.

Á legdivatosabb hetükkel ellátott, 
^ofsssííóui felszereli

1

J
.^L

hol mindennemű

NYOMTáTVÁNYOS
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEI
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.

T

K

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . .
Fél évre .... 
Negyed évre. . .

Vidéken:
Egész évre . . .
Fél évre .... 
Negyed évre

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

K. w
*1

I ■!

tó

Debrecen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


